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Demokratikus 
közigazgatást!

Lezajlott az Országos Demokrata 
Arcvonal északerdélyi konferenciája. 
Uj gondolatok, uj eszmék öltöttek 
testet e tanácskozások határozatai
ban, amelypk már tekintetbe vették 
és egész Északerdéiy területére ér
tékesítették az egyes megyék ta
pasztalatait, legjobb eredményeit.
• Hisszük, hogy demokráciánkért 
folytatott harcunk ezen eredményei 
nemcsak Románia gyorsabb demo
kratizálására lógnak ösztönző pél
dául hatni, de, alapul szolgálhatnak 
sok tekintetben (.Középeim p?-. más 
országai részére

Közigazgatásunk egységes és' de- 
moKratikus átszervezése fontos he
lyet foglalt el a konferencia tanács
kozásain.
' A Vörös Hadsereg részéről- bizto-i 
sitott szabad fejlődés lehetővé tette/ 
hogy Északerdéiy • megyéi és köz
ségi önkormányzati szervei a lég? 
tevékenyebb demokratikus elemek 
bevonásával valóban a lakosság leg
szélesebb tömegeinek a bizalmát él
vezzék. S ezt fogják bizonyítani a 
közeljövőben megtartandó községi 
választások is.

■Csakis ezek a demokratikus ele
mekből összeállított szervek bizto
síthatták az újjáépítés nehéz mun
káját, úgy, ahogyan az ma már 
ÉszaKerdély majd minden városában 
és megyéjében megtörtént. Csakis a 
bizalom e szervek iránt tette lehe
tővé, hogy a dolgozók tízezrei tél- 
ben-iagyban még iizetés nélkül is 
dolgozzanak, éhezve is — lelkese
déssel. Egyetlen más rendszer sem 
tudta volna biztosítani a termelés 
újjászervezését, a közellátást és 
közbiztonságot úgy, ahogyan e^t a 
demokratikus közigazgatásunk tette. 
Mert ez a közigazgatás nem nélkü
lünk és nem ellenünk jött létre« ha. 
nem a mi embereinkkel, érettünk L 
' A sok és értékes 1 eredmény mel
lett azonban természetesen számos 
hiány is van még. MáramarosszigetÁ 
ukrán népe a Szovjetukrajnához való 
csatlakozás lelkes és egyhangú ki-< 
mondásával fejezte ki elégedetlen
ségét az ottani reakciós nemzeti; 
parasztpárti vezetők „vorbiți numai 
românește‘’-rendszere ellen. Szilágy' 
megye reakciós vezetőit — hisszük' 
—■ rövidesen elsöpri a demokratikus 
népakarat. S el kell tűnjenek az el
múlt négy év magyar íasizmusánaÉ 
azok a maradványai is. akik tőbbé- 
kevésbé nyílt formában még ma is 
ragaszkodnak mindenhez, ami ma
gyar, még ha az reakciós isi

Előtörőül még más megyékben is, 
hogy a mult fasiszta széliemétől 
túlságosan megfertőzött elemek nem
zeti és faji megkülönböztetéseket 
tesznek. Csak román nyelvű bead
ványt logadnak el. vagy csak a ro
mán nyelvet tűrik meg hivatalaikban.

A konferencia' minden határozatá
ban a legnyomatékosabban juttatta 
kifejezésre a népek közötti egyen
lőség jogát, amelyet a megkezdett 
utón tovább haladva, következetesen 
meg kell valósítani mindenhor és 
mindenkinek, aki nem auar szembe
kerülni Eszaaerdély roman es ma
gyar demokratáinak egységes honi
jával.

Közéletünk vezetőségeinek követ
kezetes dcmokratizálasaval nemcsak 
saját jobb életünk alapjait rakjuk le. 
Ér.ékes segítséget a'bmk ahiipz. a 

’ io., amelyet az. U1JA országos

IÍQttbosértg a mot braodeiibiggi 
csomópontért fobilt a barg .

MOSZKVA, február 20. (Rádió.) A szovjet tudósító iroda február 194 ki
vonatosan a következőképpen hangzik: Kelet-Perassargzágban a semdeaadi félsziget®», 
éjszakái harcok során szorosabbra vonták a bekerítő gyűrűt Onigsbarg korüL A ssov- 
jet csapatok súlyos emberveszteséget okoztak a németeknek és 72 harckocsit megsem*  
misitettek. Számos helységet elfoglaltak. A Grudzlanzből (Graudens) kitöri mintegy &ét 
zászlóaljnál német megsemmisült, itt 1509 katonai 31 tüzérségi löveg, több rohamágyn 
jutott a támadó szovjet csapatok kezére. A Graudeustól északi irányban támadó szov« 
jet csapatok elfoglalták Heuenburgoi és három más helységet. Borosaiétól délnyugatra 
kemény harc folyik. Itt is számos helység került a Vörös Hadsereg birtokába. Komé" 
romtól északkeletre a németek» . gyalogsággal és harckocsikkal támadást indítottak a 
Gorám mentén. Héhány helységei visszafoglaltak.

—'i r ,t 11 Luasar jgjats

méretekben folytat ma Rüdescu mi
niszterelnök (is reakciós társainak 
eltávolításáért.

Igazán demokratikus közéletünk 
kialakítása lesz, a bizonyítéka poli
tikai érettségünknek, s lesz, annak a

Londoni katonai hírmagyarázók megállapítják, hogy bár a szovjet hadijelcntés 
nem közöl részleteket Konyev marsall arcvonaláróL nyilvánvaló» hogy itt súlyos küsde- 

. lem folyik Kottbus fontos kuicspontért A csata súlypontja» a Babér és a» Odera össze**  
folyásánál Krossen táján van. Boroszlóban is igen nagy küzdelem folyik. A szovjet csa
patok a város belső erődödében harcéinak és már csak J0 kilométerre vannak a város 
szivétől. A Luftwaffe igyekszik légi utón ellátni utánpótlással a hérosztól német csapa
tokat» ez azonban, tekintettel az erős szovjet légelháritásra és a bevetett vadászropiilő 
kötelékekre, nem jár eredménnyel.

Skót csapatok bepyomoltak Godbba,
-a Siegfrfed-vowl■ - ■

■ egyik északi bástyájába
LONDON, február 20, (Rádió.) Az 

angolszász szövetséges csapatok fő
hadiszállásáról jelentik, hogy skót 
csapatok benyomultak Gochba, a 
Siegfried-vonal egyik északi bástyájá
ba és a város legnagyobb részét 
már birtokukban tartják. Ezer német 
foglyot ejtettek itt és elfogták a hely
őrség parancsnokát egész törzskará
val együtt, A szövetséges csapatok 
átvágták a Goch—Caícar német vé
dővonalat és nagyszámú foglyot ej
tettek, Echternachnál Patton tábornok

'■ v Megszakadtak
a német—svéd gazdasági kapcsolatok

LONDON, február 20. (Rádió.) A 
Daily Telegraph stockholmi levelező
je a következőket táviratozta : „Ille
tékes helyről azt a felvilágosítást 
kaptam, hogy a svéd kormány nem 
újítja meg a január elsején lejárt né-

Tito lesz az uj jugoszláv mmiszteeeliiok?
LONDON, február 20. (Rádió.) Su- 

basics jugoszláv miniszterelnök el
hagyta Londont. Kíséretében volt Ve- 
lebit tábornok, Tito marsall angliai 
képviselője is. Nyomban Subasics 
Belgrádba való megérkezése után 
tárgyalni fog Titóval a régenstanács

Benes áthelyezi kormányát cseh
szlovák területre

LONDON, február z0. (Reuter) 
Randal Neule, az angol hírügynök
ség diplomáciai szerkesztője a kö
vetkezőket Írja : A csehszlovák kor
mány hazatérésének előkészületei 
még nem érlek vegei. Bár az eluta

gryranr

csapatai kát kilométerre nyomultak 
előre.

Tekintettel arra, hogy az időjárás 
javult, az angolszász légierők fokoz
hatták légi tevékenységüket és mint
egy ezer felszállást hajtottak végre. 
Angliából felszálló brit Moszkitó kö
telékek a Siegfried-vonal mögöttes 
területeit támadták. Bombatámadás 
érte ezenkívül Osnabrücköt, Münstert, 
Ehrfurtot. A® Olaszországból felszálló 
repülőerők Ausztriában Bécset, Grá« 
cot és Klagenfurtot támadták.

met-svéd gazdasági szerződést.“ Ez 
gyakorlatban azt jelenti, hogy január 
elsejétől Németország felé a svéd 
kereskedelmi kivitel teljesen meg
szűnt.

összeállításáról. Ezeknek a tárgyalá
soknak az eredményeit közli Péter 
királlyal is. Londoni értesülések sze
rint a miniszterelnöki tisztet maga 
Tito tábornagy tölti majd be, mig 
Subasics dr. » külügyminiszteri tár
cát kapja.

zás időpontját már megállapították, 
ezt érthető okokból titokban tartjuk. 
Londonban úgy tudják, hogy Benes 
elnök és Musaryk Jen külügyminisz
ter Moszkvába repülnek, majd né
hány nap múlva Csehszlovákia te-

biztosítéka is. hogy ezek a szervek 
a helyükön maradnak minden körül
mény' között. Ezeket csak általunk 
és értünk fehet jobbra, demokrati
kusabb™ váltani! Rosszabbra soha I 

birnó Gyula 

Füleiére utaznák, hogy a kormány 
székhelyét az ország területére he
lyezzék át. Ugyanekkor a kormány 
többi tagjai és magasrungu tisztvise- - 
lök más utón férnek haza.

Menekülnek Észc&clasz- 
ers&ágbél a németek

. LONDON, február 20. (Reuter) A 
Daily Telegraph értesülése szerint az 
Eszakolaszországban tartózkodó né
met állampolgárokat utasították, hogy 
sürgősen hagyják el az országot. Azt 
a tanácsot kapták, hogy menekülje
nek „valamelyik semleges országba“.

Rokkantak, és hatvan 
évesek a német had
sereg tartalékai

STOCKHOLM, február 20. (Tass) 
A Svenska Dagbladet munkatársa 
beszélgetést folytatott Malmöben egy 
Németországból érkezett jóltájékozott 
személyiséggel Az illető elmondotta, 
hogy a hiányok pótlására már a' 
negyedik sorozást hajtják végre a 
Volkssturm részére. Nyilvánvaló, hogy 
ez a végső és utolsó tartalék. Ennél 
szomorúbb hadsereget azonban alig
ha látott még a világ. Ezúttal a rok
kantak és tO éven felüliek állnak 
sor alá. Az értesülések szerint ezek 
az öregek is rövidesen a frontra ke
rülnek.

A drezdai üzemek 
megszüntették mű
ködésűket

LONDON, .február 20. (Reuter) A 
svéd rádió közlése szetint Drezda 
lakosságának harmada már elmene
kült a városból. Értesülések szerint 
mintegy 200 ezer ember hagyta el a 
várost, A Stockholms Tidningen köz
lése szerint, a németek hivatalosan 
is megkezdték Drezda kiürítését és 
az ipari üzemek megszüntették mű
ködésűkét.

Bombázták a tokiói 
repülőgépgyárat

NEWYORK, február 20. (Rádió.) 
Marianna szigetéről fel.-/.álló ameri
kai bombázó-kötelékek isme! támad
ták a japán fővárost. A támadás cél
pontja ezúttal a Numajimn repülő
gépgyár volt. Ugyanakkor más köte
lékek célpontokat támadlak Formosa 
szigetén, és Borneóbun. Ivojima nz.1- 
gclénck harmadrésze mér az ame
rikai csapatok kezén .«n.
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—HÍREK
Hadifoglyok üzennek

Elkésett leveleket kézbesített szer
kesztőségünkbe egy Gyulafehérvárról 
Kolozsvárra érkezett hölgy. Még 
karácsony első napján a Gyulafehér
váron átvonuló hadifoglyok közül 
hárman néhány sort adtak át neki, 
hogy valamilyen módon továbbítsa 
üzenetüket. Mind a három foglyot 
román katonák kísérték. Az elkésett 
levelekben foglalt üzeneteket ezúton 
továbbítjuk a címzetteknek.

Zilahi Sámuel Kolozsvár, Pelri 
Gábor-ut 18 alatti lakosnak üzeni 
hozzátartozója, hogy jól van.

Pribóczky János szabolcsmegyei, 
Gáva községbelj lakosnak üzeni János 
fia, hogy november 26-án esett fog
ságba. Jól van.

Végül Baganics György, volóci 
lakosnak üzeni fia ukrán nyelven 
írott sorokban, hogy novemberben 
esett fogságba. Jól van.

*
Ünnepély a hazatérők Msegé- 

fyezésére. A Magyar Népi Szövet
ség Kolozsvárt vasárnap délután 
avatta fel az Atlila-ulca 9. alatti ház
ban II. kerületi otthonát. A kerületi 
otthon és iroda felavatásán a kerü
leti szervezők és szövetségi tagok 
jelentek meg. Az avató ünnepélyen 
Schonnléder Józsefné és Varga Gyu- 
láné szerepeltek. A büffé jövedelmét 
a hazatérő székely menekültek fel
segélyezésére fordítja a Magyar Népi 
Szövetség.

Az elsőfokú Iparhatóság 100. 487 
—194o sz. alatt Léb Ernő kolozs
vári lakost a kolozsvári Gábor Áron
utca I—3 sz. a. „Viktória" malom
hoz vállalatvezetőül kirendelte. 3758 

Halálozás. Ágh Ferenc CFR nyug, 
ellenőr 77 éves korában váratlanul 
elhunyt Temetése szerdán délután 
3 órakor lesz a köztemető kápolná
jából.

A Kolozsvári Demokrata Zsidó 
Népközösség ingatlan osztálya 
felhívja a zsidó házak.városi Árva
szék által kirendelt volt gondnokait, 
hogy lakbérelszámolásaikat az in
gatlan osztályhoz (Mikcs-u. 16) nyolc 
napon belül a törvényes következ
mények terhe alatt terjesszék be.

Köszönetét mondunk mindazon 
rokonnak, ióbarátnak és ismerősnek, 
akik boldogult édesanyánknak teme
tésén fájdalmunkban részvéttel osz
toztak. Á gyászoló Balogh-család.

Goldsiein Jenő fogász rendelését 
e régi lakásában, Kossuth Lajos-utca 
20. sz. alatt ismét megkezdte. 3710 

Halálozás. Hősi halált halt 
1§44 október 10-én. Szamosfalván 
Tóth Sándor. Temetése f. hó 21-én 
délután 2 órakor lesz a temetői ká
polnából, 3713

A Vörös Hadsereg ünnepélyé
nek jegyei. Felkérjük a gyárak, üze
mek és iskolák kuituTmegbizottait, 
hogy a Vörös Hadsereg napja alkal
mából rendezett színházi ünnepély 
jegyeinek átvétele végett a Józsa 
Athenaeum irodájában (Jókai utca 2) 
sürgősen jelentkezzenek, különben 
jegyszükségleteiket nem tudjuk biz
tosítani.

*

KÜLFÖLDI HÍREK
Beteg a pápa. Vatikánvárosból 

jelentik: Hivatalos jelentést adtak ki 
arról, hogy a pápa influenzában és 
hörghurutban megbetegedett. Ennek 
ellenére továbbra is naponta fogadja 
az államtitkárait és irányítja a Vati
kán külügycit.

A norvégek nem vállalkoznak 
hesugásra, Londonból jelentik : A 
németek kezén lévő oslói rádió saj
nálkozással állapítja meg, hogy bár 
igen nagy jutalmakat ajánlottak fel 
senki sem hajlandó feljelenteni az 
antifasiszta mozgalmakban résztvevő 
hazafiakat. Az oslói rádió kijelentése 
szerint ennek az az oka, hogy az 
ilyen feljelentőket a hazafiak azon- 
nol eltennók láb alól.

A grivicai sztrájk eniSskiiniispén uj harcra 
tartatta Stargfa-IM a vasali maBássayot
BUKAREST, február 20. E napok

ban múlt tizenkét esztendeje annak, 
hogy a grivicai vasúti műhelyek szi
rénái megszólaltak, riadó jelt adván 
a harcra a nemzetiparasztpárti Vaida- 
Voevod-kormány ellen, amely a leg
mélyebb pontra akarta süllyeszteni 
nemcsak a vasúti munkásság, hanem 
az ország egész munkástársadalmá
nak életszínvonalát is. A Nemzeti 
Parasztpárt kormánya meg akarta 
fosztani a munkásságot szabad szak
szervezeteitől s egyben meg akarta 
csonkítani demokratikus szabadság
jogaiban az ország egész dolgozó 
lakosságát. A riadójelt akkor átvette 
az ország minden műhelye és Ko
lozsvár munkássága is forrongva til
takozott az elnyomatás ellen. A gri
vicai sztrájkot tegyveres erőkkel ioj- 
totta vérbe a reakció.

1933 február 16 pirosló dátum a 
munkásság szabadságharcában. A 
Vörös Hadsereg győzelmei nyomán 
csak ebben az évben ünnepelhették 
meg szabadon az egykori véres har
cok színhelyén. Az ünnepségen 
Gheorghiu-Dej miniszier szólott a vas
úti munkásság tömegeihez. Az egybe
gyűlt többezerfőnvi munkástábor lel
kesen ünnepelte élharcosát, akit a

A
— A munkáshősök emléke — 

folytatta a miniszter a tömeg viharzó 
erővel feltörő, könnyes megnyilatko
zásai közben — nemcsak a kégye- 
leüeljes megemlékezésre kötelez, 
hanem irányt mutat számunkra a je
lenleg vívott harcunkban is. t hősök 
áldozatkészsége példaként lebegjen 
szemünk előtt. A harc ~ kedves 
elvtársak — nem szűnt meg! Ma van 
erős-vasutas szervezetünk, ma Ro
mánia egész munkásosztálya hatal
mas szakszervezetekbe tömörül, ma 
van egy erős Országos Demokrata 
Arcvonalunk, amely magába sűríti 
az összes demokrata erőket, és van 
általános inunkásegységfroníunk! 
Mindez annak a harcnak az ered-. 
menye, amelyet a munkásosztály éh 
harcosai vívlak meg az elmúlt évti
zedek folyam án.

— Sokat tanultunk az elmuit har- i 

hűre nem sxiint meg

Sebesiiltáiangverrietiy 
a Vörös - Hadsereg napján 

A Népvédeimi Egyesület szivekhez szól ’

Február 23-a a Vörös Hadsereg ünnepe. Annak a Vörös Hadse
regnek, mely győzelmeivel megszabadított bennünket és megszabadítja 
egész Európát a fasizmus átkától.

Ezen a napon nem feledkezhetünk meg azokról a hősökről, akik 
nem mehettek tovább a győzelmes hadsereggel. Távol hazájuktól, éret
tünk ontva vérüket.. sebesülten itlmaradtak.

A Népvédelmi Egyesület — a fasizmus ellen küzdő és a fasizmus 
áldozatait segítő szervezet — elhatározta, hogy ezeknek a sebesült hő
söknek 23-án boldog napot szerez, eljuttatva hozzájuk Kolozsvár la
kosságának meleg együttérzését. Hangversenyt rendez a klinika egyik 
termében számukra és ugyanakkor csomagokat oszt ki közöttük.

A Népvédelmi Egyesület szeretné eljuttatni az otthonok melegét 
csomagjain keresztül. Ezért felhív mindenkit, aki az egyesület célkitűzé
seit magáévá teszi, hogy küldje keksz-, sütemény-, gyümölcs-, cigaretta
csomagjait a Népvédelmi Egyesület. Szabadság-tér 10 alatti helyiségébe.

, Küzdjetek az egyesülettel és segítsetek örömet szerezni, mosolyt 
varázsolni szenvedő hőseink arcára ! Hozzátok a szeretet csomagjait 
minél többen /

Forrongás Velencében. Svájc
ból érkézéit jelentések szerint Ve
lencében annyira feszüli a helyzet, 
hogy a németek és a lakosság kö- 
zötli ellenfél fegyveres összeütközés
ben robbant ki.

Az olasz ellenállási mozgalom 
nem tárgyal fasisztákkal. A Doily 
Telegraph Svájcból érkezett jelentése 
szerint az északolaszorszógi fasisz
ták vesztüket érezve közeledni pró
bállak az ellenállási mozgalom ve
zetőihez. itt azonban a leghatározot
tabb elutasításra találtak. A válasz 
ez volt: .Haznárulókkai nem tár- | 
gyalunk."

Német minisztérium mint feke- 
íekereskedő. A sziléziai szénbá
nyák elvesztése után Németország
ban katasztrofális szénhiánnyai szá
molnak. Éppen ezért rövid néhány 
nap alatt nagyszabású tüzelőanyag 
zugkcrcskedelcm alakult ki. Jellemző, 
hogy a feketepiacon a legnagyobb 
üzleteket a tüzelőanyagok birodalmi 
minisztériuma köti.

Szói j'-t támogatással építik ujjú 
LengyAor zágot. Varsóból jelentig ; 
A Jubl.ni kormány köszönettel vette 
tudomásul, hogy a Szovjetunió nagy 
mennyiségű építőanyagot bocsát 
Lengyelország rendelkezés ere,

grivicai sztrájk után életfogytiglan tartó 
börtönbüntetésre ítélt volt a magát 
„igazságszolgáltatásnak" nevező re
akció.

Gheorghiu-Dej történelmi visszapil
lantást vetve az 1933-ban lezajlott 
esemenyekre, hangsúlyozta, hogy a 
vasúti munkásság nemcsak saját 
gazdasági s éleljogait védte, hanem 
harcot hirdetett a Vaida-Voevod-kor- 
mány ostromállapotot előidéző törek
vései elten is, amelyek akkor nyitot
ták meg az utat az országban a 
fasizmusnak. Rámutatott a miniszter 
arra, hogy 1931-ben indult meg ez 
a folyamat a munkásság megszorítá
sával. 1932-ben már ül)—70 száza
lékkal csökkentették a fizetéseket, 
majd 1933-ban bekövetkezett á leg
könyörtelenebb megszorítás. Ekkor a 
Szovjetunió kivételével az egész vi
lágon a munkásságra zudult a gaz
dasági krízis egész súlya.

— Az 1933. évi február 16-iki hősi 
harc r- mondotla Gheorghiu-Dej — 
a mt/nkásosziály történelmének leg
nagyobb küzdelme volt Romániában. 
Leverték ugyan a hősi ellenállást, de 
Vaidának mennie keltett! A munkás
ság véráidozata jóidőre gátat vetett 
a fasizmusnak!

r• 
caink során — folytatta Gheorghiu; 
Dej. — Tapasztalatainkat értékesíteni 
keit most, hogy könnyebben megért
sük a jövő szavát. A jövő, a mun
kásosztály, a nép jövője a mi ke
zünkben van. Az ország élére olyan 
kormányt keli állítani, amely a nagy 
népi tömegek, az összes társadalmi 
kategóriák érdekeit képviseli, amely 
képes az ország újjáépítésére, min
den városi és falusi dolgozó életszín
vonalának a felemelésére. A jövő az 
Országos Demokrata Arcvonal kor
mányát hozza 1

A többezer főnyi tömeg egy em
berként kiáltotta : „A FND kormányát 
akarjuk 1“

A tatgárda maradványai 
ellen

Beszéde végén 4. miniszter kijelen
tette, hogy nem elegendő a jelszavak 
hangoztatása. Harcolnunk kell.

— Harcolnunk kell — mondotta —• 
a vasgárda maradványai ellen, ame
lyek még mindig veszélyeztetik az 
ország népét és a szervezésnek a 
harcra nem szabad megszűnnie mind
addig, mig az utolsó fasiszta marad
vány is el nem tűnik az országból, 
A garázdálkodók a polgárháború szé
lére akarják sodorni népünket. Éppen 
ezért könyörűlet nélkül sújtsunk rá
juk ott, ahol érjük őketl

— Halál a fasisztákra! — zúgott 
a munkástömeg a miniszter felhívá
sára.

Gheorghiu-Dej beszédét ezekkel a 
szavakkal fejezte be:

— Elvtársak l Ne feledjétek az el
szenvedett bántalmakat! Ne enged
jétek ki kezeitekből az elfoglalt had
állásokat 1 Mindazt, amit kivívtunk, 
tartsuk meg és használjuk fel köz
életünk átformálására és a harcra, 
amelyben a mi vasutasaink állanak 
a munkásság élére! Ebből az alka
lomból meleg üdvözletemet küldöm 
minden vasutas munkásnak és tiszt
viselőnek 1 Forró szeretetemet adjá
tok át a vasutas családoknak! Vjv- - 
juk ki(xa szabiul X'-i ^oldog Romániát I

I emléknapján ün- •
népét rendeztek a Malaxa, Lemaitre, 
Mociornița, IAR, Voina, EST, Dăm- 
bovina, Metalo-Globus, STB, Cartea 
Româneasca, Ford, Gáz- és Villamos
müvek, Vulcan, Wolf, Adesgo, ICAR, 
Gagel, Talpa-üzemek, valamint a kü- ■ 
lönböző inás ipari üzemek munkásai.

A nyomdai munkásnők 
követik a vasúti munkásság 

és a Dermata példáját
KOLOZSVÁR, február 20. A gra

fikai munkásnők mult héten tartott 
rendkívüli közgyűlésükön a buka
resti kongresszus beszámolójának 
hatására vezetőséget választottak sa
ját soraikból, hogy a Szákszervezeti 
Tanács mellett működő nő bizott
sággal karöltve harcoljanak as 
egyenlő munkáért járó egyenlő bér 
kivívásáért. A grafikai munkásnők. 
életében ez az első eset, hogy ön
álló nő-bizoitságot állítanak fel & 
harcot kezdenek követeléseikért.

A Szakszervezeti Tanács kikül
döttjének, Fischer Albertnének fél
hívására, a grafikai munkásnők el
határozták, hogy a Dermata és a 
vasúti munkásság példáját követve 
mindent elkövetnek a termelés foko
zása érdekében, s igy az arcvonal 
mögött járulnak hozzá a gyors győ
zelem kivívásához, hogy a munkás
nőknek annyi szenvedést okozó há
ború minél előbb véget érjen. Fischer 
Albérlőé felhívta a grafikai munkás
nőkéi arra is, hogy kapcsolódjanak 
be a szövetkezeti mozgalomba is, 
mert a MÁGISz elsősorban a ház
tartás nehézségeivel küzdő munkás
nők helyzetét könnyíti meg, amikor 
a szükséges élelmiszereket rendes 
áron beszerzi s azt a munkáscsalá
dok konyhája számára biztosítja.

Ezután a közgyűlésen résztvevő 
munkásnök bizottságot választottak, 
hogy a Szakszervezeti Tanács nő- 
bizotíságában képviseljék a grafikai 
munkásnők érdekeit. A grafikai mun
kásnők szervezkedésében nagy for
dulatot jelentő nő-bizottság a követ
kező munkásnőkből tevődik össze: 
Máthé Ilonka. Lőtei Ilonka, Harasz- 
tosi Györgyné, Salamon Sándorné 
és Gáspár Sándorné.

Fischer Alberfné végezetül arra 
kérte mind a fcrlimunkások bizotfsá- 
gát, mind a jelenlövő munkásnöket, 
hogy teljes erejükből lámogasság a 
grafikai munkásnök bizottságát mun
kájában.

Lóiéi Ilonka 
nyomdai munkálná.

léeresek, megtételre Jókar
ban lérö gázrezsót, gázkály
hát, valamint aragázpalac- 
kot. Cint n kiadóhlratalban
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Megérkezett Kolozsvárra az Erdélyből 
elhurcolt zsidók első csoportja

A’égy kolozsvári zsidó orvos útban van hazafelé

KOLOZSVÁR, február 20. A New- 
York-káveház egyik asztalánál há
rom szomorú, megviselt férfi ül. Kel
tő beszél, a harmadik alig szól egy- 
egy szót. A lengyelországi zsidó de
portáló táborokból érkeztek. Az első 
hazatérők közül valók. Ezer kérdés
re válaszolnak, az emberek egyre 
jönnek, férfiak, nők vegyesen, ki a 
szüleiről, ki feleségéről, gyermekeiről 
akar tudni valamit. Kérdések és só
hajok szállnak a levegőben, fényké
pek kerülnek elő, hozzátartozók fény
képei. Könnyek peregnek végig az 
arcokon...

Májusban indítottak el Beszter
céről. Lepiombáit vagonokban, hely, 
levegő, élelem és viz nélkül utaz
tunk négy napon keresztül, Kassán 
átvettek a németek és ők vittek to
vább Lengyelország Birkeno nevű 
helységébe. Olt volt az elosztó. Sor
ba állítottak, családunktól elszakí
tottak, azt sem engedték meg, hogy 
elbúcsúzzunk egymástól. Egy raktár
hoz kellett elmenjünk, ott levetkőz
tünk, ruháinkat összes iratainkkal 
együtt elvették ésLíuie-!te?*c 
dőbe.. Ott. hajunkat RöpSí 
fertőtlenítettek. Fürdés után ruhákat 
kaptunk. Ilyen ruhát kaptak a sze
rencsésebbek 1 — mulat másik társa 
csíkos rabruhájára Hersch Bernét, az 
egyik szászrégeni hazatért.

— Kévésünknek jutott ilyen — 
folytatja társa. — A többiek papiros
ból készített ruhákat kaplak. A nők 
is csíkos köpenyeket kaptak és ha
jukat ugyancsak lenyirták.

— Az elosztóból hova kerültek? 
— kérdezem József Adolftól. Inkább 
azért, hogy megtörjem ezt a pilla
natnyi csendet, ami kínozza mind
hármukat az emlékezés su yával.

— Én nem tudok még beszélni 
róla — clcsuklik a hangja és félre
fordítja fejét. — Akkor láttam utol
jára a feleségemet és lányomat, mi
kor a fertőtlenítőből kijöttünk, — 
feszi még hozzá. A hangja olyan, 
mintha sima. Nem tudom. Nem lá- 
tom-az arcát. Csak a hangja cseng 
még sokáig a fülembe ...

A» égett hús és csont 
eraga heteken át ér- 
ződött

Társát kérdezem tovább.
— Birkenoban szétosztottak. Volt 

olyan is*  akit egyenesen Németor
szágba vittek, a többieket Ausch
witzba, Monowitzba, vagy más hely
ségekbe szállították. Sokan marad
tak Birkenoban is.

—; Hogy történt az elosztás ? A 
nőket külön vitték vágykor szerint?

— Először két csoportra osztot
tak. Az egyikbe, a jobboldaliba ál
lították a munkaképeseket, korra 
való tekintet nélkül. Természetesen 
orvosi vizsgálat sem volt még ak
kor. Aki egészségesnek mondotta 
magát, az a jobboldali csoportba 
állott, aki beteget mondott, az a 
baloldaliba. Karjukra számot égettek,

— Mi lett a sorsuk a betegeknek 
és munkaképteleneknek?

— Azt egyikünk sem tudja. A 
krematóriumok kéménye éjjel-nappal 
füstölgőit. Az égett hús és csont 
szaga heteken át érződött. De hogy 
kiket öltek meg, azt nem tudjuk.

A Kommunista Párt 
kiadásában megjelent 

KALLNLX: 
LENIN A SZOCIALISTA 

HAZA VÉDELMÉRŐL 

Ára 1.50 pengő
Kapható minden hönpokercsbc- 
déaben. Szervezetek részére tö
meges vételnél árkedvezmény a 
KHP sajtó- és propagandaoszlá- 
lyán Bartha Miklós-u. 13-11. em. 

Annyira elkülönítettek, hogy ha közel 
is kerültünk volna más lágerbeliek- 
hez, beszélni akkor sem tudtunk 
volna velük. Ez szigorúan meg volt 
tiltva. És a felügyelők nem ismertek 
kegyelmet. Ütöttek-v érték még ak
kor is, ha semmi okot nem adtunk 
erre. Tessék nézni, — mutat fejére.

Egyikük fején több esik húzódik 
végig. Verések nyoma. PreiJer Mi
hályt, a harmadik hazatérőt vasvil
lával szurkálták. Hónapokkal ezelőtt 
történt, azóta már vérmérgezést is 
kapott belőle és még most sincsen 
begyógiulva a sebe. Számtalan ilyen 
verést mesélnek el.' Egyik kegyet
lenebb és embertelenebb, mint a 
másik.

A felügyelők elitéit németek vol
tak. Rablógyilkosok, tolvajok. Nem 
sok emberség lehetett bennük.

— Mit dolgoztak és milyen volt az 
életük a lágerben?

— Hajnali fél háromkor keltünk, 
este nyolcig dolgoztunk. Ki, amit tu
dott. Itt már lehetőleg szakképzstt- 

A fal« népe köszön a tét m@nd 
a V5rös Hadseregnek

A bánffvhunyadi járás dolgozó népe nevében köszöntöm azokat 
az igazsághirdető testvéreket, akik az Ekés Fronttól és a Magyar Népi 
Szövetségtől kint jártak járásunk megszervezésére. Köszönjük, hogy fá
radtságot nem ismerve, felkeresték eldugott falvainkat a legnehezebb 
napokban, hogy örömet, vigaszt, munkakedvet és reményt öntsenek en
nek a megkínzott népnek a szivébe. Külön köszönetét mondunk a bán- 
íiyhunyadF nagygyűlésért, ahol az elnyomott falusi nép igazát meghall
gatták és rábízták, hogy saját sorsát elrendezze. Azóta öntudatosan 
dolgozunk, mert tudjuk, hogy most már nem a fasiszta fosztogatókért, 
hanem gyerekeinkért és egy szebb és boldogabb jövőért küzdünk.

A Vörös Hadsereg, amely annyi kin, annyi szenvedés alól két
szer is’felszabadított minket annyi sok drága élet árán, külön megér
demli, hogy fáradságot nem ismerve, minden áldozatot meghozzunk érte.

Akik pedig még mindig uszítanak és csökönyösködnek itt köztünk, 
mi számon tartjuk azokat Kétszer-háromszor megmondjuk nekik, hogy 
ezután csak becsületesen lehet közöttünk élni, s ha piszkos üzelmeiket 
tovább folytatják, az isten kegyelmezzen meg nekik!

Minekünk inost már csak az a kívánságunk, hogy a múltban is a 
mi igazságunkért küzdő és szenvedő városi testvéreink minél előbb jöj
jenek megint erre a vidékre. Várjuü őket, mert bízunk bennük, hogy 
kéznyujtásuk őszinte és nem agyafúrt úri rafinéria. .

A Világosságot nagyon szeretjük, mert eleitől fogva mindig a mi 
sorsunkról tárgyai, ami idáig sohasem volt a múltban. .

Kívánunk egy olyan világot, ahol mindenki boldog es megelége
dett legyen.

Jákótelke, február 20. Miklós Márton mihók
földműves

(mbe- r 
i, má- [

ség szerint osztották szét az embe' - 
reket. Sokan dolgoztak a mezőn, 
sok gyárakban vagy műhelyekben. 
Hatalmas oisznóbizluldájuk volt Mo- 
nowitzban a németeknek, de jaj volt 
annak, «ki a disznók ételéből egy 
falatot is meg mert enni.

—. Azért törték be a fejemet —- 
mondja egyikük — mert az ablakon 
kidobtam egy kis kenyeret egyik 
éhes társamnak. De a disznóknak 
még tészta is jutott... Mi napi húsz 
deka kenyeret kaptunk és egy liter 
levest. Ezt marharépából tőzték. t 
Ilyen táplálék és a nehéz munka 
mellett napról-napra gyengültünk és 
sokan haltak meg, vagy megbete
gedtek. A betegeket elvitték, Hogy 
hova és mi lett a sorsuk, azt nem 
tudom. i

— Kolozsváriak voltak a láger
ben? Nem ismerlek senkit közülök ?

— De igen. Négy orvos már a 
napokban haza is kell hogy érkezzék.

OUcsóbi! Jói!
ENNI. SZÓRAKOZNI ÉS TANULNI

a dolgozók 
gyere 1

Szentegyház-utca 34. szám. I. emelet.

— Kik ? — többen kérdezzük egy
szerre.

Weinberger Zsigmond, Vass Zol
tán, Lengyel Miklós és Ladányi or
vosok érkeznek haza rövidesen, már 
útban is vannak.

A többiekről nem tudnak.
Gyalog indultak el 
— haza!

Felszabadulásukról beszélnek. Ja
nuár 2í’-én éjjel ébresztői fújtak az 
őrök. Felszólították a lágereket, hogy 
sorakozzanak, mert vonulnak tovább. 
Alig akadt néhány ember közöttük, 
aki még járni tudott. Ezeket elvitték. 
Akik ott maradtak — veszélyes volt 
az ottmaradás, mert nem tudhatták 
nem-e végzik ki őket — azok meg
menekültek. Még ugyanazon az éjje
len odaértek a szovjet csapatok.

— Azt nem lehet elfelejteni, hogy 
öleltek meg minket a szovjet kato
nák! Élelmet adlak, ruhaneműt, iga
zolványt Nem tudtunk tovább várni, 
elindultunk gyalog. Hallottunk ugyan 
teherautókról, mondták is hogy vár

juk meg, míg ideérnek. De mi elin
dultunk gyalog. Előbb Krakkóba 
mentünk. Ott működik egy orosz
lengyel bizottság. Jelentkeztünk, élel
miszert adtak és 200 zlotyt. Onnan 
is elindultunk és közel egy hónapig 
tartó ut után megérkeztünk Kolozs
várra. De holnap már tovább is 
megyünk — ezt szinte egyszerre' 
mondják

Elmondják még, hogy egy szász
régeni nő is jött velük. Jelenleg a 
klinikán van még egy társukkal 
együtt.

— Mi is befeküdhetnénk, olyan 
gyengék és betegek vagyunk, de 
majd otthon.

Otthon ,.. mindnyájunk szeme el
homályosul. Azokra gondolunk, akik 
még nem ejthetik ki ezt a szót és 
azokra, akik nem is fogják már soha 
kimondani, azokra, zsidó és magyar 
clhurcoltakra egyaránt, akik a fa- 
siszlák háborújának áldozatai lellek.

F, Jagamas Ilona

i Kiütéses tífusz 
: Kolozsvárt

Tekintettel arra, hogy va
rosban kiütéses tífusz lépett 
fel, továbbterjedésének meg
akadályozására a rendőrfőnök 
a következőket rendeli el r

1. Minden gyűlést és össze
jövetelt további intézkedésig 
beszüntetünk- Ugyanígy a tánc
mulatságokat is.

2. Mindazoknak, akik a front*  
ről, Jőgoly- vagy gy&Jtőtábor- 
bői érkeznek, szállást adni nem 
szabad, ha írással nem igazol’ 
Jók, hogy előzőleg féregtele’ - 
nitte nem- lettek.

3. További intézkedésig-mozi 
és más látványossági előadd’ 
sokat betiltunk. ■

4. Mindenki, akinek lakásán
lázas beteg van, Jelentse as il
letékes kerületi orvosnak, vagy 
más orvosnak. '

Fentiek elmulasztása, súlyos ' 
büntetést von maga után.
GUZNER MIKLÓS dr. ION CIOCLU 

városi főorvos rendőrfőnök
*

tifusgjöruáuy iefeiUáés© éf*  
defeéh©a íelhiuiuh os ©ssses 
©rwstouhaHgaíéfeat, js*  
lenikezzcnck állemási

útja sz. alatt, « tissO 
főorvos által felállít©!! iga« 
zolváuyt áíuefegtife*

K Kommunista Ifjafe

Hivatalos k@gl@mény - 
a p©ag© ©sl®j
Tudomásomra jutott, hogy a Vilá

gosságban megjelent lej és pengő 
árfolyamát tárgyaló cikkek folytán a 
lakosság vonakodik a lejt 1:30 arány
ban elfogadni. A fenti lapban meg
jelent újságcikkek az északerdélyi 
konferencián résztvevők javaslatai 
voltak, melyek még nem lettek tör
vényre, illetve jogerőre emelve s így 
a lej és pengő árfolyama továbbra 
is 1:30-ban van megállapítva. Ezért 
a lakosság köteles ehhez a bevál
tási kulcshoz alkalmazkodni. Fenti 
árfolyam, valamint a lej el nem fo
gadása ellen vétőket 30 napi inter
nálással fogom megbüntetni.

Kolozsvár, február 20.
A rendőrfőnők.

nem tör szcrvc.xQíícn tmm« 
kést egyeben műhelyben sem

KOLOZSVÁR, február 19. A fa
ipari munkások szakszervezete a 
múlt héten közgyűlést tartott, uj ve
zetőséget választott s az uj vezető
séget szervező- és kulturbizottság 
felállításával bízta meg. Kimondotta 
ezenkívül a közgyűlés, hogy szerve
zetien famunkást nem tűr meg egyet
len műhelyben sem. Amelyik mun
kás még ma sem érti meg a szer
vezkedés szükségét szép szóval, az
zal meg kell értetni erőszakkal. Do 
hogy erre ne legyen szükség, a köz
gyűlés utasította az uj vezetőséget, 
hogy komoly kulturmunkát kezde
ményezzen s ennek keretében a 
munkásság nagy vezéreinek a taní
tása legyen a legfontosabb. A részt
vevők elhatározták, hogy dalárdát is 
alakítanak.

E határozatok nyomán mind a 
szervezőbizottság, mind a kulturbi
zottság rögtön megalakult. Az uj 
vezetőség elnökéül az őszhaju, régi 
harcost, Szilágyi Lajost, titkárul pedig 
Galambos Vilmost választották uieg,

Hői és férfi 
divat
különlegességek 
az újonnan meg ny il t

Nemes cégnél
Szentegyhríz-ufca 7 sz.
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BUDAPEST, február 20. A buda
pesti Szabadság február 17-én meg
jelent. száma szemtanuk közlése alap
ján hirt ad Bajcsy-Zsilinszky Endre 
országgyűlési képviselő inult év ka
rácsony napján történt kivégzéséről. 
A képviselőt, mini ismeretes, Magyar
ország német megszállásakor rövid 
tűzharc után sebesülten ismeretlen 
helyre hurcüitak. Mint most kiderült, 
sokáig a budai Margií-köruti fogház 
névtelen lakója volt, majd a sopron
kőhidai börtönbe szállították. Itt ti
zenkét napot töltött s december 24-én 
reggel a Szálasi-kormány rendeletére

Apróhirdetések

3691

szánj,
3700

Adás - vétel
»w««wmw"flrnwWwnr  .............    nniHwnffirs

ELHASZNÁLT női és férfiharisnyát ve
szek. Asó-u. 6 sz. 3750

SZÉPIRODALMI könyveket veszek. Cí
meket »Könyv“ jeligére kérek. Gr. 44 

PEJFÖLÖZŐ gépre, Separator szükségem 
Megtekintés végett kérem 

HERCZEG-füszerüzletbe, Deák Ferenc- 
«tca. 3701

eSV drb. Htmgária-mérleg. egy 
drb 1/10 mérleg, egy drb. billiárdasztal. 
Erkel-ufca 19. 3699

BÉKEBELI analinfesfékek eladók. Beze- 
rédi-utca 39. Márton. 1—3-ig. 3696

IJJ konyhaberendezés, kombinált szek
rény, sezlon olcsón eladók. Mócok-utja 6 
szóin, asztalosmüheiybcn. 3697

VALÓDI belga ólőmkristály, nippek, 
vitrii.tárgyak olcsón kaphatók a. „Liber- 
fas’*-r.ál Deák Ferenc-utca 40, 3400

ELADÓ egy jókarban lévő fél kőrisla- 
háló jávorbetéttel. Feilegvári-ut 20.

ELADÓ egy jókarban lévő, fehér mély 
gyermekkocsi. Hegyvölgy-utca 19

VO1GTLANDER, Teledynar 6:3, gyuj- 
távolság 18 cm. objektivet magas áron 
megveszünk. Deák és Deák, Szabadság
tér 15, délután 3—5 között 3692

MODERN háló, konyha és kombinált 
bútorok, sezlonok, kanapék, fotelek, szé
kek, asztalok, gy-rekágy, stb. Karolina- 
tér 9. 3693

EGY fűszerüzletberendezés eladó. Ér
deklődni Horea-utca 57. 3721

ELADÓ férfi esőkabát és sárcipő, sötét
szürke női kosztüm kis termetre, réztá- 
nyéros kis mérleg, kávésabrosz, kézimun
ka térítők, besszarábiai és más kisebb 
gyapjuszőnyegek, összekötő perzsa. Deák 
Ferenc-utca 48, í. em. 5, délután 4. reggel 
10 óráig. 3727

ELADÓ elutazás miatt masszív háló. 
Pata-utca 78. 3725

NYOLC öl szép lapos kő, falrakásra 
igen alkalmas, eladó a Kálmán király
idon. Érdeklődni lehet Széchenyi-tér 2 
szám, ajtó 7, d. u. 2—4 óra között. 3719 

ELADÓ 300 mm. uj abrichter, egy öntő
nek vagy kovácsnak való nagy ventillá
tor, egy asztali főzőkemence és egy ki
sebb méretű jégszekrény. Cim; Cserma- 
lom-utca 27. 3/17

ELADÓ egy háromrekeszes lisztesláda 
és egy cukrászoknak való 3 m-es asztak 
Szcmegyház-utca 26 sz. 3716

EGY kéfkarikás gázrezsó eladó. Megte
kinthető Teleki Mihály-utca 23 alatt. 3729 

ELADÓ 50 garn. kalotaszegi diszbutor 
(asztal, székek, virágállvány). Egyetem-u. 
3, félemelet 9. 3733

MELY gyermekkocsi, teljesen uj, eladó. 
Pata-utca 9. 3757

JOKARBAN lévő egyes Wcrtheim-kasz- 
sza olcsón eladó. Cim a kiadóban, 3732 
, HÁLÓSZOBA, konyha, fél ebédlő eladó. 
Érdeklődni Lehel vezér-u. 14, délután 3 
órakor. 373I

GAZ takaréktüzhelyet tartállyal, vala
mint 1 gyermekkerékpárt keresek megvé
telre. Prágai, Király-utca 33, ik em. 3756 

EGY jóforgulmu fűszer-, csemege- és 
élelmiszerüzlet egyedüllét és öregség 
miatt eladó. Cim a kiadóban. 3746

SZALMAZSÁKBA való szalma kapha
tó. Kazinczy-utcu 7.

DÁNlEL-kályhu eladó, felrakva 650 
gő. Damjunlch-utcu 35.

BALKARU cipészgép eladó, 
ut 87,

BÉLYEGGYÜJTF.MÉNYEKET. ««negoc- 
lyegct bárkinél előnyösebben vásárolok. 
Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 3070

BÉLYEGGYUJ1 E.wEN VEKET, fömegóé- 
lycgct állandóan inugus árért vc«zek. Hn- 
rca-utcu 48, első emelet 5. 3485

ARANYHEGYI) töltőtollat veszek. Uj 
fóliákban választék. Füiop Kálmán, Deák 
Fcrcnc-ulca 22. 358., 

3738 
pen- 
3737 

Tordai-ut
37o4 

tömegbe-

I

kivégezték.
A megdöbbentő gaztett híre egész 

Magyarországon mély fájdalmat és 
mérhetetlen felháborodást kelt. Baj- 
csy-Zsilinszky Endre az országgyűlé
sen nyíltan szembefordult a német
barát politikával, tiltakozott a Szov
jetunió megtámadása ellen, vissza
utasította a zsidótörvényeket és Ma
gyarország függetlenségéért küzdött 
mind szóban, mind írásban. Szoros 
barátság fűzte Szabó Dezsőhöz, aki 
szinten a nyilas-terror áldozatává 
vált. Mint demokrata magyar politi
kus, szoros kapcsolatot tartott fenn

Ellenőrző 
betiltatta a ViitaroS ©Imii 

napilapot
~ BUKAREST, február 20. Mint hivatalos helyről köxiik, a 

Szövetséges Sllenőrző Bizottság a sajtóban közölhető köz
leményekre vonalkozó irányelvek súlyos megszegése miatt 
elhatározta a Viitorul simái napilap megjelenésének be
szüntetését.

A fenti határozat alapján megszűnt az úgynevezett „ifjú 
liberálisok*«  uszító orgánuma, amelynek elén Fárcd^ana 
Mihail, a hírhedt ■ munkásverő szerkesztő áht. Ismeretes, 
hogy a Víitorul nyomdászai legutóbb nem voltak hajlan
dók feldolgozni a szedésre és nyomtatásra kezükhöz jut
tatott munkás- és népellenes ' cikkeket. Fütcá^nnu ekkor 
fegyveres erőket kért Radescu miniszterelnöktől és erő
szakkal akarta kiszedetni uszító cikkeit. H. nyomdai mun
kások azonban ’ellenálltak, s noha többet súlyosan bántal
maztak közáslükj nem engedték 'magukat terrorizálni. Az 
ügy kivizsgálása után a meghurcolt nyomdászok a lap be- 
'Ultásával teljesértékO elégtételt nyertek. A Uíitorul meg- 
szüntetésa újabb erőteljes csapás arra a' reakcióra, mely 
gátat akar emelni az . Országos demokrata Arcvonal újjá
építést. gazdasági felemelkedést és testvériséget biztosító 
törekvései óié.

TŰZÁLLÓ edény kapható különböző 
nagyságban. Secula-cég, SzéchenyMér 33. 
szám. . 3612

KERESEK megvételre jókarban lévő, 
asztalosszerszámokat. Deák Ferenc-utca 
24. Aszta’osmüheiy. 3663

ELADÓ egész modern íróasztal, kemény 
fából. Jőkai-utca 27, J, em., 2. ajtó. 3—5 
óráig. (Jj*

EGYDEC1S kölnivizes üvegeket veszek 
Rottenberg, Timár-utea 10, 3666

ELADÓ 3 kerekű uj tricikli, áruhordozó, 
egy rókaboa fekete, egy antik fotel, aszta
lok, székek, Nyárfasor 15, 3679

Alkalmazást keres
KERESKEDELMIT végzett leány állást 

kerea. Levelet „Gépírni tudok“ jeligére 
kérek. 3703

17 ÉVES leány gyermek mellé, házi
munkát is végez, állást keres. Király-utca 
8, Házmester. 3728
. MEZŐGAZDASÁGI SZAKISKOLÁVAL 

ES TÖBBÉVI GYAKORLATTAL ren
delkező, katonavisclt, fiatat vagyok. Ál
lást keresek a • mezőgazdaság bármelyik 
ágában. Gyümölcsfák szakszerű tatsurilé- 
sát és tavaszi gondozását is vállalom. 
Torma Zoltán Kolozsvár, Petöfi-utca 20 
sz., 1. em. l. ajiószúm alatt. Gr.

BEJÁRÓHELYET keresek, mosást is 
vállalok, Bezerédy-u, 7. Dcmeterné. 3712

Alkalmazást kaprai

BEVÁSÁRLÓT keresek, aki Várad—Be- 1 
késcsaba kőrnyökén utazik, hogy minden- I 
nemit élelmiszer beszerzésével megbízhas
sam. Kovács, Dór.át-ut 82.

FÉNYEZŐNŐT keresek, jól
Patak-u. 1.

ASZTALOSSEGÉDET keresek.
I szóm.

MOSÓNŐT keres a gyógypedagógiai in
tézet heti ket-háromnapi munkára- Jelent
kezni Kákóczi-ut 3 sz., a délelőtti árak
ban, 3723

HÁZFELÜGYELŐ r keresek, ingyen la
kást adok érte. Értekezni Bariba Miklós- 
utca 3. 3721

MAROSVÁSÁRHELYRE és visszautazol 
keresek. Cím a kiadóban. 3714

( IPESZMUN..ÁS 1 keresek azonnali be- 
JípéHre Tűin, Deák Fcre:ic-ulcu 49. 3/2/

3749 
überezőt.

3/47 
Patak-u.

3747 

t

az erdélyi magyar demokratákkal is 
és az erdélyi népek békés együttélése 
érdekében közvetlenül letartóztatása 
előtt kidolgozta Erdély autonómiájá
nak tervét a nemzetiségi önkormány
zatok alapján.

Bajcsy-Zsilinszky Endre vértanú
halála nem marad megbosszulatlanuL 
A Szabadság a halálhírrel egyidejű
leg közli, hogy a most szervezkedő 
magyar néphadsereg egyik zászlóal
ját Bajcsy-Zsilinszky-zászlóaljnak ne
vezi el. Ez a zászlóalj rövidesen út
nak indul Sopron felszabadítására.

JÓL bevezetett női ruhaszalon keres 
elsőrangú angolmunkás segédet, esetleg 
társnak is. Ugyanott Pallós László iratai 
megtalálhatók. Cim a kiadóban.

IvEiiEeEK azonnali belépésre egy min
denesleányt Jelentkezni Széchenyjítér 24, 
Varga-vendéglőben. 3720

SZABÓSEGÉDET, önálló nagymur.kást 
ákundó munkára felveszek. Dávid Ferenc
es Szappan-utca sarok. Jakab-szabóság. 

3735
MINDENES, jómegjelenésü, fiatal, tiszta

ságszer elő nő azonnal felvétetik „Illa“ 
kozmetikába. Szabadság-tér 40, 11. udvar, 
11. emelet. 3672

CIPÉSZ- és csizmadiamnnkára segéde
ket felveszek. Nemes László, Budai Nagy 
Anfal-u. 55. 3751

AUTÓSZERELŐT, villanyszerelőt és hfi- 
tőjavitót felveszek. Pop és Duma. Pctöli- 
utca 44. 3609

MUNKÁSLÁNYOKAT fémipari üzembe 
azonnalra felveszek, Szlezják, Deák Fe
renc-utca 24. 3659

JÓL főzni tudó leányt vagy asszonyt 
házvezetőnőnek felvesz Rottenberg, Tímár 
utca 10. 3666

SZABADSÁGOLT férfi segédmunkásaink 
jelentkezzenek Acélgyárban. . 3683

Ingatlandak'á s
DÍJTALANUL közvetítem kiadó búto

rozott szobiját vagy lakását. »Express* 
iroda, Dózsa György-u. 6. 3718

ÜZEMHELYISÉGET keresek nagyobb 
vagy kisebb helyiségekből, a belváros kö
zelében. Zebra vegyiüzem, Timár-u. 36. 
Közvetítést díjazok. 3709

KERESEK külön telken 2 cgyszoba- 
konyhás, vagy 1 kétszoba-konyhás kertes 
házat. Cim ; Uiován J. Unió-u. 23. 1. em.

EGY szoba-konyhás lakást keresek bel
városban. Cim a kiadóba. 3706

KIADÓ 4 szobás komfortot lakások, 
Mócok-u. 62, EcJle^ván-u, 116, továbbá 
2 szoba-konyhás egyszerű lakások Sz.cnc- 
Iclek-u. 19. Értekezni Egyetem-u. 3. sz. 
Ügyvédi iroda. 37j5

SZOBA, konyha, éléskamra kiadó. Hore.t- 
Ul 5J. 3745

KERESEK különálló telken, kertes, szob.t- 
konyhás lakást. Ctm a kiadóba. 3740

KERESEK 2 szoba-konyhá» napos lakást 
belvárosban vagy közelében. .Tisztviselő* 
jeligére. 3739

KIADÓ két szoba, konyha, kamara. 
Kazinczy-u. 11. Érdeklődni Madách-u. 36.

3736
NAGY raktárhelyiséget keresek a bel

városban, lehetőleg földszinten. Kerekei 
üvegüzlet. 3638

KERESEK egy szoba vugy két szoba 
konyha lakást a Széchcnyi-tér közelében 
»Napos*  jeligére. Gr- 42

KERESEK azonnalra két szoba konyha, 
fürdőszobás . lakást, központi rendőrség 
közelében. «Állandó“ jeligére. 3671

Különfélék
VÁLLALOK Szamosa jvárra 1000 kg-ig 

szállítást. Magyar-u. 75. 3 598
DEBRECEN—Miskolc—Budapestre uta

zom. Megbízásokat vállalok szerdán és 
csütörtökön d. e. 9-től d. u. 4-ig. Postakert- 
utca 8 sz. II. em. ,3695

DEBRECENBE utazom, megbízásokat 
vállalok. Cim a kiadóban. 3.694

SZABÓ JÁNOS női szabóságát újból 
megnyitotta. Szabadság-tér 11. 3602

SZAMOSUJVÁRRA és Désre szállítást 
vállalok csakis nagyobb tételekben. Érdek
lődni lehet Csertörő-u. 21. 3705

KI TUD Budai Györgyről, aki legutóbb« 
időkben Kassán, a javítóintézetben tartóz
kodott. Értesítse aggódó nővérét. Galamb
utca 18. 3704

IZSÁK Etelka, lakott Kolozsvár Budai 
Nagy Antal- (volt Honvéd-)utca 7, adjon 
életicl^magáról^S^.11^» Kolozsvár. 3593 

Várad és Kolozsvár 
rési^.A; tCj«órza4ö&' állal Barna és Társa, 
Deák F.-u. 49. 3320

ÁRU- és bcíusSzálJitást, vidékre is, szak
szerűen vállal .Express*  szállítási vállalat. 
Iroda Horea-ut 34. Telep Szent István-ut 
33. 2498

FRANCIÁUL és románul tanítok biztos 
eredménnyel. Endre király-utca 25. 3651

PÁLINKAFŐZÉS még néhány népig 
fart. A főzetők mielőbb jelentkezzenek. 
Székely, Fürj-u, 6. 3657

EGY 13—15 éves árva fiút örökbe .ve
szek. Cím u kiadóban. 3662

OXIGÉN palackok megtöltését elvál
laljuk. Városi Gázmüvek, Dézsma-utca 36. 

354#
AKI György Zoltánról hírt hozott, kérem 

közölje címét, vagy szíveskedjék felke
resni. .3635
. KÉREM, ha valaki tud valamit Király 

Ferencről, aki a szászfenesi híradósokkal 
volt (tábori száma M. 213), értesítse szü
leit. Taksony vezér-utca 86,

ELVESZTETTEM Nagyvárad—Kolozs
vár vasútvonalon Monoki István név« 
szóló származási okmányaimat, középisko 
lai és érettségi bizonyítványomat. Kérem 
a becsületes megtalálót költségmcgtéritéssel 
küldje Kolozsvár, Egyetemi könyvtár.

3707
FELKÉREM azon személyt, aki felesé

gemtől, Friedman Edithtói hoimiaimat meg
őrzés végett megkapta, azonnal jelentkez
zen nálam, mielőtt a hatóságot nem veszem 
igénybe, Goldstcin Jenő, fogász, Kossuth 
Lajos-u. 20 sz. " 3710

ÜZEMKÉPES teherautó tulajdonosával 
szállítási vállalatot alapítanánk. Válaszok® 
»Rentábilis*  jeligém kiadóba. ■. 3730

KÉREM mindazokat, akik valamit tud
nak fiamról, László László ifjú vezetőtök 
akit szeptember 24-én vittek el a. Honvéd
utcai kaszárnyából, értesítse aggódó szü
leit. Trcfort-u, 10. László István. 3743

NAGYON kérem azon bajtársakat, akik 
tudnak öcsémről, Szenes István honvédről, 
aki még szeptember 20-án a Rahón állo
másozó gépkocsijavitó szervnél dolgozott 
(tábori póstaszáma M.-8Í5), tudassák velem. 
Minden költséget megtéritek. Pilbák. Fe
renci) é. Kolozsvár, Hcltai-u. 17. t 3752 

FIGYELEM! Figyelem £ Jó liázikoszt 
kapható. Majáiis-u. 4 sz. 3742

HÁZIKOSZT jó cs olcsó. Kötő-u. 5, 
ajtó 9. 3741

BORDI KATICA Székelykocsárdról je
lentkezzék csomagjáért, Kováts könyv
kereskedésben. Szentegyház-u, 3. Gr. 43 

KÉREM, ha valaki tud valamit Hencz 
Jóskáról, aki a szamosfalvi 60. utászok
nál volt (tábori száma B, 535). Aki hol
létéről tud valamit, kérem értesítse szüleit 
Hencz Dánielt. Kajár.tói-ut 88 sz. 3708 

TESTVER, ha jó töltőtollat akarsz venni, 
keresd lel György Jakab ibhályt, Jókat-u. 
25 sz., udvar. 3347

BUDAPESTRE utazom pénteken, min
denféle megbízásokat vállalok. Ond-u. 9.

Arii ~
iMeihiíAii swyu iórgyak 
íuvarosci :a ci 1
szakszerűen és jutányosán vállaljuk
Hőseden! is Arlltr tz.iliifík. Dézjiii.,-ti. 26.

Szerkeszti BALOGH EEXjAK
A szerkesztésért fele) NAGY ISI VAN

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézcf, Kolozsvár. —Felelős vezető; Kiss Márton igazgató.


